D EPARTAMENTO

S Blas [ s Bl AA aTeMaTICa$ CURSO 2013/2014

EJEMPLOS

Ejercicion®1.-

- > -

- 1- > - > .
a)Dibujalos vectores u—v,—u+5v y 2u+3v, siendo u y v losque muestralafigura:

b) Dados los vectoresa (% - 1) y b (3,-2),0bténlas coordenadas de:

—-3a+2b; 2a-b; a—%b
Solucién:
a)
- 2
u IN 2;___ K
Ly 39

b)—3§+28=—3£§, —1]+2(3, ~2)=(-2,3)+(6, -4)=(4, -1)

25—6:2@, —1)—(3, —2):(%, —2]—(3, —2):(_?5, oj
e G )33
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Ejercicion® 2.-
a)Hallalas coordenadas del v ectorJ(— 2,— 3)con respectoalabaseformadapor los vectores
\7(2,—%ij (1,-1)

b) Expresalos vectores X,y ,Z como combinacionlinealdelos vectoresayb :

Solucion:

a) Hemos de hallar dos nimeros, m y n, tales que:

—2:2_rrr1n+n —2=2m+n | -2-2m=n
—3—T—n ~9=-m-3n] -9=-m-3(-2-2m)

-9=-m+6+6m —»> -9-6=—-mM+6m —> -15=5m — m=-3
n=-2-2m=-2+6=4

Por tanto:

J = —3\7+ 4v_\)/, esdecir.
(-2, -3)= —3(2, —%j +4(1, -1)

Lascoordenadas de J conrespecto alabase formadapor \7 y VTI son (—3, 4)
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b)
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X|=[Hal+ - 2
2 Vi=|-da |+|2b
Ejercicio n® 3.-

a) Calcula m de modo que el producto escalar de &(3,-2) y b(m,5) seaigual a5.

b) Calculala proyeccion de @ sobre ¢, siendo ¢(1, -3).

Solucion:

a) d-b=5 - (3,-2)«(m,5)=5 — 3m+(-2)-5=5 - 3m-10=5 — 3m=15 — m=5

d.¢_(3-2)+(1-3) 3-14(-2)(-3) _3+6_ 9 _910

b) proy.(a)=—== = = =
) proy.(a) B Nie Nim) Jio {10 10
Ejercicion®4.-

Si é(%,—3j y b(4,2), calcula:

a) Un vector unitario con la misma direccidn y sentido que b.

b) El &ngulo formado por a y b.

Solucion:

a) Hallamos el médulo de b:
\6\ =42 +22 =16+ 4 =J20

El vector unitario con la misma direccién y sentido que b sera:

=) Ge o) E®
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(1,_3}(4,2)
\a 16 _ 5 5
2
| /1+9.«/2o 145 oo V5,5 V5129
16 16 4 2

2

b) cos(é,ﬁ) a-%

5 -2 -
2 2 L0371 > (a,b)zlll8°
529 /29
2

Ejercicion®5.-
- ~(3 -4
Dados los vectores (1L x) y b =5 )
a) Calcula x paraque a vy b sean perpendiculares.
b) Halla un vector unitario perpendicular a b.

Solucion:

a) Paraque a y b sean perpendiculares, su producto escalar debe ser cero:

dsb=0 — (lx)-(g,%“j:o - g—%x=0 — 3-4x=0 - x:%

b) Un vector perpendicular a b es ¢(4,3) cuyo médulo es Ic|= J4? +32 =25 =5,

El vector (g g) es un vector unitario perpendicular a b.

Ejercicio n° 6.-

Dado el vector a(2,5) referido a una base ortonormal, ;cémo son los vectores 6(5, -2),
2b, 3b,...respecto de a?
Busca otro vector ¢ que cumpla la misma caracteristica.

Solucion:

b es perpendicular a d yaque a-b=(2 5)+(5 -2)=10-10=0.

Del mismo modo, 2b, 3b,... son vectores perpendiculares a a.

Un vector ¢ que cumple la misma caracteristica es ¢ =5b = (25, —10) :
&+C =(2,5)+(25,-10) =50-50 =0

Ejercicion®7.-
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Dados los vectores a y b tales que [d=2, |5|=6yel angulo que forman a y b es de
60°. Halla \5+6\ y \5—6\.

Solucion:

ja+b| =(a+b)e(a+b)=a-a+2a-b+beb=|a +2a-b +|o|
5-6:|é|-‘6‘-c0360°:2-6%:6

Luego:

[a+b| =22+2.6+6°=4+12+36=52 — [a+b|=52

Anélogamente:

la-b| =(a-b)-(a-b)=a-a+2a-b+b.b=[a] —2a-b+[p| =
=2°-2.6+6°=4-12+36=28 — [d-b|=28 =27
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